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Mi kell ahhoz, hogy jó báb­
színházát csináljunk? Elsősor­
ban bábok, vághatnánk rá 
szellemesen. Ez persze nem 
ennyire egyértelmű. A Figuri- 
na Bábszínház (Siklósi Gábor, 
t'ers Klara valam int Siklósi 
Eszter és Dán Irén) A N ap és 
a Holrl plrahlása ni mii iát.ékP^
ban bem utatja, hogyan lehet 
pusztán a kezeinkkel bábozni.

A művészek a mese kezde­
te előtt együtt játszanak a né­
zőtéri gyerekekkel, önálló 
életre keltve az apró karokat, 
kezeket, ujjakat. Ez a kis be­
melegítő azért sem árt, mert a 
gyerekek a későbbi játékot 
még inkább magukénak érez­
hetik.

A Kolibri színházbeli be­
m utatón a „nézőtér beszéde­
sebb része” arról diskurált, 
hogy hogyan is csinálhatták 
meg „ezek” a sárkányt, a ki­
rályt, az emberkéket és a töb­
bi furcsa szerzetet. Voltak, 
akik döbbenetes módon nem 
adták  át m agukat a játék va­
rázsának, viszont folyamato­

san értékelték a produkciót: 
„Ezt jól m egcsinálták.” A tá r­
sulat felfedezőútra invitálta a 
kicsiket és ra jtuk  kívül a szü­
lőket, a nagyszülőket, de azo­
kat a magányos felnőtteket is, 
akik még képesek rácsodál­
kozni az egyszerűségben rejlő 
nagyszerűségre. Persze az 
üyen típusú előadás nem a 
legkisebbekhez szól. De az öt­
h a t évesek szám ára m ár sok­
kal többet ad, m int a tarka, 
médiaszínű álomvilág borza- 
dályhősei. Két kéz és némi 
otthoni ringy-rongy is képes 
elhitetni velünk azt, hogy ta ­
núi vagyunk a világminden­
ség születésének, a Nap és a 
Hold szerelmének, majd el­
rablásának, a Föld elhagyott- 
ságának, a sötétségnek, vala­
m int az emberi szerelemnek, 
amely még arra  is képes, hogy 
Hold és N ap form ájában újra­
teremtse saját bölcsőjét, a 
Földet.

Az előadást Siklósi Gábor 
meséli és zenéli végig.
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A Nap, a Hold, a Ház és az Ember jele (próbafotó)
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„Mi az idő? Ha nem kérdezik 
tőlem, tudom. Ha megkérdezik, 
és meg kell magyaráznom, nem 
tudom” —idézi Szent Ágostont 
Folyamatos áttűnések című el­
beszélésében Gaál István, s ab­
ban az ötvenöt perces filmben, 
amelyet a napokban mutattak 
be a budapesti Olasz Kultúrin- 
tézetben, mintha újra csak erre 
a kérdésre keresne választ.

A feleletet az Örök Városban 
keresi, amelynek majd negyven 
évvel ezelőtt is szerelmesévé 
vált, ahol olyan örök a pillanat,

s ahol oly természetesen jelen­
nek meg egymás mellett az 
évezredek momentumai, mint 
sehol másutt a világon.

Római szonáta címmel készí­
tett dokumentumfilmet vagy 
inkább filmesszét a Tiberis 
partján Gaál István.

Campo dei Fiori környékén 
időz a kamerával, „a világ kö­
zepén”, ahogy ő fogalmaz, ahol 
az évtizedek alatt a virágárus­
tól az öreg cipészig, a zöldsége­
sektől a hajléktalanig mindenki 
a barátjává vált.

Ahogyan a víz csobog a tér 
kútjaiból, úgy zajlik itt az élet,

mindig minden más és megszo­
kottan ismerős ebben a város­
ban, ahol magányos narancs- 
sárga villamosok csörögnek az 
antik romok mellett, ahol gáz­
maszkot visel a motoros, ahol 
ma is birkanyáj legel a periféri­
án. Gaál István tudja, melyik 
utcában, mikor, milyenek a 
fényviszonyok a Pantheon kör­
nyékén, s azt is tudja, hogy a 
Porta Portese híres-hírhedt pia­
cán mikor tekeri le lábáról a 
fáslit a rokkant koldus, hogy 
határozott léptekkel induljon 
haza a jól végzett munka után. 
Az örök város világhírű műem­
lékei tövében élő kisembereket 
mutatja be elsősorban, akik a 
vüágon mindenütt egyformák, s 
akiket, mint filmje mutatja, 
igenis lehet — ahogyan a film- 
bemutatón Nemeskürthy István 
fogalmazott — „őszinte szere­
tettel szeretni”.

Ahogyan a filmet is, amely 
sok segítőkész barát támogatá­
sának — s nagyon szegény 
anyagi lehetőségeknek — kö­
szönhetően jött létre. Hogy a 
magyar nézők láthatják-e vala­
mikor? Bizonyára, ha a Magyar 
Televízió is úgy akarja. Ez már 
azonban nem római szonátá­
nak, hanem nagyon is prózai 
budapesti történetnek ígérke­
zik. Andor Ernő ■

Cannes, Berlin, Locam o u tá n  Budapesten y j  (

E urópai film körkép
A Budapest Film forgalmazási, 
csoportja a film 100 éves évfor­
dulója alkalmából rendezi az V. 
Európa Filmhetet, ezúttal a Mű- 
yész mozi Chaplin Termében" 
december 7—16-ig.

A szervezők jórészt a cannes-i, 
berlini és locamói filmfesztiválo­
kat reprezentáló, köztük díjnyer­
tes filmekből válogattak összesen 
16 filmet. Egy 1994-ben, színes 
változatban felújított film kivéte­
lével — Jacques Tati: Kisvárosi 
ünnep (1947) — a filmhét anyaga 
Magyarországon először látható, 
közöttük egy ősbemutatóval.

December 8-án Erich Römer 
három epizódból álló fimjét, a 
Párizsi randevúkat és M. von 
Trotta Az ígéret című filmjét ve­
títik. Másnap, 9-én látható Emir 
Kusturica cannes-i fődíjas film­
je, az Underground, mely napja­
ink zaklatott történelmének al­
legóriája. Ezt a fűmet talán csak 
a jövő évben forgalmazzák, ezért 
is külön figyelmet érdemel. 
Ugyanakkor 9-én kerül sor Pier­
re Philipp Lumiere gyermekei 
című filmjének bemutatására, 
amely körülbelül 300 filmrész­
lettel tiszteleg Lumiere gyerme­
keinek. December 10-én: Isaac

Az archív képen a Lumiere-gyár munkásai láthatók

Julien: Lázadó lelkek (angol) és 
J. Táti: Kisvárosi ünnep (fran­
cia), 11-én Michael Haneke: Egy 
véletlen kronológiájának 71 tö­
redéke (osztrák) és Antonis Kok- 
kinos: Egy korszak vége (görög) 
következnek a programban. 12- 
én egy portugál alkotó, Manuel 
de Oliviera fümje, A kolostor, 
mely az 1995-ös cannes-i film- 
fesztiválon szerepelt, és ismét 
Erich Römer 1995-ös filmje, a 
Párizsi randevúk látható. A 13-

Békéscsabán felosztották a rádiós jnacot

H atos ikreket szült a hetvenéves
Igazán nem lehet okuk pa­

naszra a békéscsabai rádióhall­
gatóknak. A hetvenéves rádió 
itt hat ikernek „adott életet”.

Hajnali háromnegyed kettő­
kor a Start. éhrps7t.i._a7. alvó Vi­
harsarkot. maid kora délután a 
Róna Rádió műsora következik-  
Síétől hajnalig a Délkelet FBI 
produkció szórakoztatja az in­
formációkra, helyi hírekre kí­
váncsi polgárokat.

A 104,0 MHz frekvencián is 
nonstop adás van három társu­

lat, az Alföld, a Csaba és a Rá­
dió Mix közreműködésével. Az 
Alföld és a Róna stábját Kőhal­
mi Endre, a Csaba és a Rádió 
Mix műsorait Major Gyula, a 

.Start és a Délkelet FBI prog­
ramját Mázán Zsolt irányítja. 
Korrekt módon felosztották a 
piacot, bár olyan panaszokat is 
hallani, hogy az illetékesek al­
kalmi, időleges engedélyeket is 
kiadnak más frekvenciákra, de 
ugyanerre a körzetre, így a pia­
ci verseny (a hirdetésekért) nem

mindig tükrözi az esélyegyenlő­
ség szabályait. Semmi nem tö­
kéletes, de minden alakul. A li­
beralizmusnak hátrányai is 
vannak.

A műsorok azonban való­
ban egyre színvonalasabbak, 
tekintettel vannak minden ré­
teg kulturális igényeire. Meg­
találták szerepüket a helyi mé­
diumok között, jól kiegészítik 
egymást. Mindegyik fölvállalja 
a közszolgálati feladatokat. 
Tájékoztatnak az önkormány­

zat, az intézményi bázisok hí­
reiről, közúti, bűnmegelőzési 
információkat adnak, meg le­
het tudni a rádiók révén, me­
lyik cég hogy áll, s azt is, hogy 
milyen eredményekkel büsz­
kélkedhet a családsegítő köz­
pont. Ezen kívül sok a vetélke­
dő, a zene, a sporthír, de van 
folyóiratszemle és irodalmi 
műsor is. A reklám persze itt is 
bebújik minden időrésen, és 
uralja a sugárzást.

j \ Kántor Zsolt ■

án műsorra kerülő Szerelmes 
hazugságok svájci rendezője, 
Christof Schertenleib filmjével 
az idei locamói fesztiválon Las- 
sara-díjat nyert. Valerij Todo- 
rovszkij Kátya Izmajlovája min­
denképpen izgalmas filmél­
ményt ígér. December 14-én, 
csütörtökön egy román, Mircea 
Daneliuc A szenátor csigái és 
egy angol—japán—izlandi kop­
rodukció, Fridiik Thor Fridrikk- 
son Hidegláz című filmjét vetí­
tik. Előbbi a közelmúlt romániai 
politikai eseményeinek abszurd 
feldolgozása, utóbbi egy fiata­
lember utazása gyökereihez, ön­
maga megismeréséhez. Az utolsó 
előtti napon, pénteken az angol 
Patrik Keiller London, és a nor­
vég Bent Hamer Tojások című 
fümje után 16-án a filmszemle 
befejezéseképpen a magyar 
filmművészet három nagy egyé­
nisége, Sándor Pál, Makk Ká­
roly és Jancsó Miklós filmjének 
ősbemutatójára kerül sor. A 
„Szeressük egymást gyere­
kek...!” három rövidfilm az ez­
redvégi Magyarországról.

A filmeket este 7 és 9 órakor 
vetítik, 9-én este fél 7-kor és fél 
10-kor.

s. kr. ■
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Irodalmi
nagyasszony

Az irodalomtörténeti cseme­
géket sorakoztató műsor kötet­
len csülökvagdalással kezdő­
dött és hasonló keresetlenséggel 
folytatódott. De m it is várhat­
nánk mást felszabadult stílusú, 
de gyakran nagy kérdéseket 
érintő beszélgetésnél, ha a kér­
dező (és egyben a csülökszabda­
ló is) Eörsi István, beszélgető­
társa pedig, maga az ünneyeltj 
a nyolcvanesztendős Vezér Er­
zsébet. Valaha mindketten dol- 
goztak a Petőfi Irodalmi Múze­
umban, ahol Vezér Erzsébet fel­
talált magának egy műfajt: a 
hangzó emlékek gyűjtését. Cso­
dás anyagából a múlt hét estéin 
hallhattunk a Kossuth Rádió 
műsorában részleteket. Bródy 
Sándor és Szép Ernő hangja 
csendült fel, Karinthyé, Hat­
vány Bertalané. Megszólalt 
Gyömrői Edit is, aki félretéve a 
haragot (joggal neheztelt, hi­
szen Magyarországon sokan őt, 
József Attila pszichoanalitiku- 
sát tették felelőssé a költő halá­
láért), őszintén, melegen beszélt 
Attilával kapcsolatos emlékei­
ről. És megajándékozta a sen­
kit, semmit, csak önmagát és a 
magyar irodalom elhivatottjait 
képviselő, interjúkészítő Vezér 
Erzsébetet egy csomó József A t­
tila kézirattal.

A z anyag jó helyre került. 
Vezér Erzsébet mindig is jól sá­
fárkodott a hozzá ju to tt érté­
kekkel: interjúkkal, kéziratok­
kal és emberi érzelmekkel. Mú­
zeum, hangdokumentum őrzi az 
öröklétnek találkozásait a szá­
zadelőn még élő nagyokkal 
Lesznai Annától Dienes Valéri­
áig, és barátai őrzik az ő barát­
ságát. Ha kellett tanáccsal, ha 
kellett pénzzel támogatta a de­
mokratikus ellenzéket, mint el­
mondták, mindig forradalmi 
volt, tudta mi ellen, és miért 
kell lázadni. így aztán most, a 
születésnapon (melynek felvéte­
lét, ki tudja miért, majd egy év 
késéssel mutatta be a televízió 
szombaton az 1-es csatornán) 
nála húsz, harminc, negyven év­
vel fiatalabbak vették körül sze­
retettel. Kitűnő ötlet volt a 
szerkesztőktől, hogy az Eörsi- 
féle születésnapi „zsúrt” felvet­
ték: így hitelesen be is mutat­
ták, amit sok — a közéletből is­
mert — barát elmondott Radnó­
ti Sándortól Fodor Gáborig, 
hogy mennyire fontos volt ne­
kik a sokat tudó és sokat értő 
asszony figyelme, türelme, ta­
nácsa. Az, hogy mindig volt és 
van számukra. Szeretnénk, ha 
ez még sokáig így maradna!

molnár ■

Jótékony
m űsor

Keresztény Jótékonysági est 
lesz december 9-én délután fél 5- 
től A Karinthy Frigyes Gimnázi­
umban (XVIII., Thököly u. 7.), 
melyet a Légzőszervi és Immun­
hiányos Beteg Gyermekekért 
Alapítvány szervez. A komolyze­
nei és rockzenei, valamint tánc- 
és pantomim-programra látoga­
tók adományai az említett, illet­
ve a Holnap Iskolája Alapítvány 
számlájára keriünek.
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